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    Thời gian làm bài: 150 phút, không kể thời gian giao đề

I. PHẦN CHUNG CHO TẤT CẢ CÁC THÍ SINH ( 7điểm)

Câu 1 (3,0 điểm).  Cho hàm số 
[image: image115.wmf]+

 có đồ thị ( C )
      1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị ( C ) của hàm số.

      2) Viết phương trình tiếp tuyến của đồ thị (C) biết tiếp tuyến song song với đường thẳng (d):
[image: image2.wmf]11
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Câu 2 (3,0 điểm).
      1) Giải phương trình 
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      2) Tính tích phân 
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      3) Tìm giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của hàm số y = x(lnx -2 ) trên đoạn 
[image: image5.wmf]2
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Câu 3 (1,0 điểm).Cho hình chóp S.ABC có hai mặt phẳng (SAB) và (SAC) cùng vuông góc với (ABC), tam giác ABC đều cạnh a. Góc giữa (SBC) và (ABC) bằng 600. Tính thể tích khối trụ có một đáy là đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC và đường sinh là đoạn thẳng SA.

II. PHẦN RIÊNG – PHẦN TỰ CHỌN (3,0 điểm)

 Thí sinh chỉ được làm một trong hai phần (phần 1 hoặc phần 2).
1. Theo chương trình chuẩn

Câu 4.a (2,0 điểm).
Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho hai đường thẳng 
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      1)  Chứng minh rằng hai đường thẳng d1 và d2 chéo nhau.

2) Tìm hình chiếu vuông góc của M(1;0;-1) lên đường thẳng d1
Câu 5.a  (1,0 điểm).Tìm nghiệm phức của phương trình z2 -4z +5 = 0 (*). Gọi z1 và z2 là 2 nghiệm của pt(*), tính 
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2. Theo chương trình nâng cao:

Câu 4.b ( 2,0 điểm).Trong không gian (Oxyz) cho  đường thẳng :
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  và mặt phẳng  
[image: image10.wmf](P):x3y2z10

--+=

.                                

      1)  Chứng minh rằng đường thẳng d cắt mặt phẳng (P).Tìm tọa độ giao điểm A của đường thẳng d và mặt phẳng (P).

      2)  Viết phương trình mặt cầu (S) có tâm B(1;0;-2) , biết rằng mặt cầu (S) cắt đường thẳng d tại hai điểm C và D sao cho:
[image: image11.wmf]2
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Câu 5.b (1,0 điểm).Cho số phức 
[image: image12.wmf]13
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.Viết số phức z dưới dạng lượng giác và tính z6.
ĐÁP ÁN- BIỂU ĐIỂM

	Câu
	Nội dung
	Điểm

	1
	1. (2,0 điểm)
	

	3,0 điểm
	Tập xác định : D=
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	Sự biến thiên:

•Chiều biến thiên: 
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Suy ra, hàm số đồng biến trên mỗi khoảng
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image18.wmf]
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	•Giới hạn: 
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Suy ra, đồ thị có một tiệm cận đứng là đường thẳng x=2, và một tiệm ngang là đường thẳng y =1
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	Bảng biến thiên:   
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	•Đồ thị: - Đồ thị cắt trục hoành tại điểm (3;0) và cắt trục tung tại điểm (0;
[image: image23.wmf]3
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Đồ thị nhận điểm I(2;1) (là giao điểm của hai đường tiệm cận) làm tâm đối xứng 
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	2. (1,0 điểm )
	

	
	+Phương trình tiếp tuyến 
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                       y = y’(x0).(x-x0)+y0
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	- Với 
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Vậy có 1 tiếp tuyến thỏa đề là: 
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	2
3,0 điểm
	1. (1,0 điểm)
	

	
	-ĐK: 
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-Kết hợp điều kiện suy ra 
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	2. (1,0 điểm)
	

	
	Ta có: I=
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image40.wmf]+
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Tính I1=
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	 Tính   I2=
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Chọn 
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	Do đó: I=
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	3. (1,0 điểm)
	

	
	 -Ta có : y' = lnx - 1 
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	Vậy : Maxy = y(e2) = 0 và Miny = y(e)= -e
	0,25

	3
	
	

	1,0 điểm
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-Gọi M là trung điểm của BC , ta có:


[image: image56.wmf](1)

()(2)

BCAM

BCSAMBCSM

BCSA

^

ì

Þ^Þ^

í

^

î


-Từ (1) và (2) suy ra: góc giữa (SBC) và (ABC) chính là góc giữa SM và AM , đó cũng chính là 
[image: image57.wmf]·
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-Ta có thể tích khối trụ cần tính là:  VKT = Sđ.h 
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	-Xét tam giác vuông SAM tại S có: 
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Suy ra: VKT  = 
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	4.a
	1. (1,0 điểm)
	

	2,0 điểm


	d1 nhận vtcp 
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d2 nhận vtcp 
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Xét hệ phương trình:
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  ( hệ vô nghiệm)
Vậy d1 và d2 chéo nhau.
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	2. (1,0 điểm)
	

	
	+ Gọi (P) là mặt phẳng qua M và vuông góc với d1 
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 của d1 làm véc tơ pháp tuyến. 
Suy ra phương trình mặt phẳng (P) là: 3x+y-z-4=0
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	Toạ độ hình chiếu M' của M lên d1 là nghiệm của hệ phương trình :
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Vậy M'(2;-1;1) là điểm cần tìm.
	0,50
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	5.a
	
	

	1,0 điểm
	-Ta có : 
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Suy ra 
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D

 có hai căn bậc là i và -i

Vậy phương trình đã cho có hai nghiệm là : 
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(Có thể dùng VIET)
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	4.b
	1. (1,0 điểm)
	

	2,0 điểm
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	Vậy d cắt (P) tại điểm A(-1;-2;3).
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	2. (1,0 điểm)
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-Gọi H là trung điểm của CD 
[image: image82.wmf]1

6

BHd

HCHD

^

ì

ï

Þ

í

==

ï

î


-Xét tam giác BHD tại H có: 
[image: image83.wmf]2222

BDBHHDRBHHD

=+Û=+



	0,25

	
	Ta có: d qua M(1;-1;2) và nhận vtcp 
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	Vậy phương trình mặt cầu (S) là: 
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	5.b
	
	

	1,0 điểm
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